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令和４年 第２回 定例教育委員会 会議録 
招集日時 令和４年２月１５日  午後６時３０分 

開会日時 令和４年２月１５日  午後６時３０分 

閉会日時 令和４年２月１５日  午後７時２８分 

開催場所 ふじみ野市役所本庁舎３階 Ａ３０１会議室 

教 育 長  朝 倉   孝 

委 

員 

出 

席 

状 

況 

席番 氏  名 出席別 説明のため出席した者 

１ 冨田信太郎 出席 教 育 部 長 皆川 恒晴 主幹兼大井中央公民館長 内田 徳子 

２ 塩野 好一 出席 教育総務課長 工藤  淳 主幹兼上福岡歴史民俗資料館長  高崎 直成 

３ 丸山  昇 出席 学校教育課長 清水 篤史 主幹兼あおぞら学校給食センター所長  大髙 修一 

４ 茂井万里絵 出席 学校給食課長 桑子 恵美  

 社会教育課長 永倉 秀雄   

書  記 教育総務課副課長 篠澤 亮 傍聴人数 ０人 

会 議 概 要 

議  事  等 

第２号議案  ふじみ野市学校運営協議会委員を任命することについて（可決） 

報告事項  令和４年度ふじみ野市教育振興基本計画アクションプラン（案）について（承認） 

(１８時３０分) 〇開会の宣告 

教育長 

 

 

教育長 

 

 

各委員 

教育長 

各委員 

教育長 

 

 

ただ今から、令和４年第２回定例教育委員会会議を開催いたします。 

 

〇会議録の承認 

まず始めに、前回の定例会会議録の承認についてです。 

事前に委員の皆様にお配りしておりますが、何か確認事項等はございま

すか。 

  （確認事項なし） 

 特にないようですので、この内容で承認してよろしいでしょうか。 

  （異議なし） 

それでは、会議録につきましては、この内容で承認といたします。後ほ

ど、委員の皆様の御署名をお願いいたします。 
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教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

教育部長 

 

 

教育長 

 

 

学校教育課長 

 

 

 

 

〇教育長からの報告 

それでは、私から、何点か報告させていただきます。 

今一番の報告事項は、市内小中学校のコロナの感染状況でございます。

本日１日だけで、小学生７８名、中学生９名の感染者が出ています。今日

１日でございます。２月１日から２月１５日までのトータルが１７３名と

いう状況で増え続けております。今、市内小学校８校、中学校１校で学級

閉鎖・学年閉鎖が行われています。学級閉鎖はトータルで２２学級、学年

閉鎖は３学年ということとなっています。明日以降、このような状況が続

くようであれば、何らかの形で緊急の対策をとる必要があると考えており

ますので、これに関係する学校給食等含めて、明日、早急に協議をさせて

いただきたいと思っております。 

その他、社会教育関係等では大きな変化、あるいは施設の中での感染と

いうようなこともございません。こちらについては通常通りの活動となっ

ております。また、給食センターにおいても職員に感染者が出ることもな

く、通常通りの活動が行われている状況でございます。 

それでは議事に入ります。本会議に提案させていただいた議事の件数

は、議案１件、報告事項１件です。 

 

〇提案理由の説明 

それでは、教育部長から議案１件の提案理由をお願いします。 

（提案理由の説明） 

 

〇第２号議案 

それでは、第２号議案「ふじみ野市学校運営協議会委員を任命すること

について」を議題といたします。 

本議案の説明を学校教育課長よりお願いします。 

ふじみ野市学校運営協議会委員を任命することについて説明いたしま

す。 

ふじみ野市学校運営協議会規則第８条第１項において、「委員は２０名

以内とし教育委員会が任命する」とあることから、また、同条第２項「対

象校長から申し出があったときは校長から意見の聴取をするものとする」
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教育長 

 

丸山委員 

 

教育長 

 

茂井委員 

 

 

学校教育課長 

 

 

 

 

 

教育長 

各委員 

教育長 

 

各委員 

教育長 

 

 

とあることに基づき、この案を提出するものです。 

一枚おめくりください。１９校分の委員の一覧がございます。この委員

案に基づき各校の委員を任命したく御審議をお願いいたします。 

各学校の委員には、一年間の学校運営協議会を経て再任案と新たに任命

する案がございます。新たに地域住民や近隣企業等の方が加わった学校が

ございます。今後、各学校での総会を経て委員が決定する場合もあり、そ

の場合、現職の方のお名前を記していたり、職名のみを記している場合が

ございます。御審議のほどお願いいたします。 

この案件について、各委員の皆様から御質問がございましたらお願いし

ます。 

そうそうたるメンバーですので、是非、それぞれの学校の特色に合わせ

て、地域協働学校をさらに盛り上げていただけたらと思います。 

人材を生かした学校運営を図っていただきたいと思います。 

ほかに御質問はございますか。 

福岡中学校だけ、名前が全くないということと、保護者が１名だけとい

うのが気になりますが、これはお任せすれば人選はしっかりしたものがで

きるということでよろしいのでしょうか。 

福岡中学校につきましては、今回、すべて充職で新規に替えたいという

ことではなく、学校運営協議会の委員を新たに心機一転、取り組みたいと

校長から伺っております。その中にはもう既にお願いしている方もいらっ

しゃいますが、３月に学校運営協議会でそのメンバーについて協議したい

という意向があり、校長と相談した結果、氏名は載せずに地区名等のみと

させていただきました。 

ほかに御質問はございますか。 

 （なし） 

他に質問がないようですので、お諮りします。 

第２号議案は原案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

（異議なし） 

賛成総員と認め、第２号議案は、原案のとおり決定いたします。 

 

〇報告事項 
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教育長 

 

教育総務課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 それでは、次に報告事項「令和４年度ふじみ野市教育振興基本計画アク

ションプラン（案）について」教育総務課長から報告をお願いします。 

報告事項、令和４年度ふじみ野市教育振興基本計画アクションプラン

（案）について御報告いたします。 

本アクションプランは、「教育委員会会議における議案の取り扱い等に

係る申し合わせ事項」に定める「複数回の教育委員会会議で審議する議案」

に該当すると判断し、今月と来月の定例教育委員会会議にて御審議いただ

ければと考えております。本日、委員の皆様からいただきました御意見を

反映させたアクションプラン案を来月の定例教育委員会会議に正式な議

案として提出する予定です。 

では、早速ですがアクションプラン（案）の内容を御覧ください。 

まず、令和３年度の状況についてです。 

令和３年度は、第２期ふじみ野市教育振興基本計画の２年目となります

が、令和２年度に続き、新型コロナウイルス感染症は、教育行政に大きな

影響を与えることとなりました。新年度に入るとすぐに４月後半からまん

延防止等重点措置の指定区域に指定され、８月には３回目の緊急事態宣言

が発令されるなど、先行きの見えない予測困難な状況が続きました。各施

策の主な取り組みについては、感染防止対策を講じながら進めてきました

が、中には中止せざるを得ない事業もありました。このような状況は、表

紙の裏面の「はじめに」において記述しております。 

次に令和３年度実績値についてです。４ページ以降の施策ごとの主な取

り組みを御覧ください。 

新型コロナウイルス感染症の影響により事業が中止となったものにつ

いては、アスタリスクで表記しています。主なものを御紹介しますと、９

ページの④体験学習、体験活動の充実の「中学生社会体験チャレンジ事

業」、２２ページの④学校施設の有効活用・複合化の推進及び小中学校の

施設活用の「放課後子ども教室の実施」、２３ページ②家庭教育事業の推

進の各事業、３０ページの⑤文化活動の推進で設定した文化祭などの各事

業です。 

一方で、すでに令和６年度の最終目標値を達成している指標がありま

す。こうしたものについては、毎年令和６年度最終目標値を目指し実施し
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ていきますので、特に最終目標値について変更はしません。 

例を挙げますと、５ページの④技術革新に対応する教育の推進の「児童

生徒ＰＣ配備」については、令和２年度に整備した児童生徒１人１台のタ

ブレット端末を各学校で活用しております。各学校では、児童生徒一人一

人に個別最適化された学び、自分の考えをまとめ、相手に伝える、他者の

考えを受けとめながら自己の学びを深める協働的な学びなど、新たな学び

の創造に取り組んでおります。授業での活用に加え、新型コロナウイルス

の感染や学級閉鎖等、学校に来られない児童生徒に対して、オンライン授

業やライブ配信でつながりを持ち、ｅライブラリを活用して学習を進める

などの取組も大きく推進しております。 

２１ページを御覧ください。③ふじみ野市版コミュニティスクール「地

域協働学校の推進」については、新型コロナウイルス感染症の影響を受け

ながらも、各学校では、学校運営協議会の開催方法を工夫して実施したり、

プログラミング教育やキャリア教育で、地域の教育力を活用した授業を実

施したりするなど、地域との連携・協働体制の構築に取り組んでまいりま

した。 

ある小学校では、「ほうき作り友の会」の方々を招いて、本市の伝統で

あるほうき作り体験を、毎年行っています。種まき・収穫・脱穀からほう

き作りまで体験し、児童が友の会の方々へ動画を交えた発表会を行うな

ど、児童の興味関心を高めることができました。 

また、ある中学校では、生徒会が主催した学校に花を植える環境整備の

活動に、保護者や地域の方々が参加して、ふじみ野市花いっぱい運動コン

クールで最優秀賞を受賞し、学校・家庭・地域が一体となった活動として

表彰されました。 

今後も学校と保護者、地域の方々が力を合わせて学校運営に取り組む

「地域とともにある学校」として、地域協働学校を推進してまいります。 

次に、年度が終了していないため実績値が３月末にならないと確定しな

い指標の取扱いについてです。例えば、２６ページの図書館の蔵書点数な

どのように実績値が確定していない指標については塗りつぶしをしてあ

ります。数値確定後、新年度に修正となりますので、御了承くださるよう

お願いします。 
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教育長 

 

丸山委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

冨田教育長職務代理者 

 

 

 

 

以上が令和３年度の状況となります。 

次に、令和４年度の目標値についてです。 

これにつきましては、新型コロナウイルス感染症の予測が困難なことか

ら、収束していることを前提に設定しています。 

案の概要については以上です。よろしくお願いします。 

ただ今の報告事項について、委員の皆様から御質問がございましたらお

願いします。 

１４ページの⑭格差是正のためのセーフティーネットの充実の中の項

目については、非常に頑張っておられると思います。ヤングケアラーの問

題についてふじみ野市教育委員会としてそのように考えておられるのか、

あるいは、もう、市長部局の方で考えられているのか。要するに私自身人

権擁護委員で、その相談の主体が生活保護、高齢者、障がい者でもう１つ

は、一番厳しいのがヤングケアラーの問題、何か手を差し伸べないと大変

なことになります。例えば高崎市ですと教育委員会が中心となって取り組

んでいます。多くの自治体の中でも教育委員会が単独では無理であれば、

例えば情報を持っているのは、生活保護にかかわっている市長部局だと思

いますので、そこと連携して子どもたち、何も高校生・大学生ではなくて、

生まれながらにして障がいがある小さな弟・妹の面倒を見ているなど、こ

うした事案が沢山あります。恐らくふじみ野市でも掘り起こせば沢山ある

のではないか、そうした子どもたちの学びの保障ですとか、将来の可能性

の保障ですとか、そうしたことを含めて、教育委員会が無理であれば、市

長部局のどこと連携してヤングケアラーの問題について取り組んでいく

ということを１行くらい入れておいた方が良いのではないかと思います。 

市として、もっと取り上げていく必要があると思います。ヤングケアラ

ーといわれる子どもたちについて慎重に考えていきたいと思います。 

ほかに御質問はございますか。 

２１ページですが、③ふじみ野市版コミュニティスクール「地域協働学

校」の推進の一番下のところで、地域学校協働活動との連携の令和４年度

の目標値で「モデル校３校を設定し、段階的に取組」とありますが、この

モデル校３校とは、最初の、東台小学校、上野台小学校とプラス１校とい

うことでしょうか。 
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社会教育課長 

冨田教育長職務代理者 

 

 

 

 

 

学校教育課長 

 

 

 

 

 

冨田教育長職務代理者 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

教育長 

各委員 

教育長 

  

各委員 

教育長 

 

大井中学校区内の東台小学校、大井小学校、東原小学校の３校です。 

もし、その３校で決定ということであれば、具体的に校名を入れていた

だけたらと思います。 

次に２４ページの「③放課後を活用した学習支援」の一番上、「地域指

導協力者、中学校部活動指導員を活用した学校部活動の充実」で、こちら

は年々少しずつ拡充していく指標となっておりますが、これはふじみ野市

としてこうした方向で考えているという認識でよろしいのでしょうか。 

地域指導協力者の方々には、非常にお世話になっておりまして、部活動

を進めていくうえでは必要な存在であると考えております。現在、ある中

学校で、自分の知り合いを紹介してくださる地域指導協力者がおりまし

て、人材バンクとまではいきませんが、その方を中心にネットワークを構

築して地域指導協力者の声掛けを行っていくことで、充実を図ってまいり

たいと考えます。 

よくわかりました。全体を通してですが、コロナ禍ということで、なか

なか数字で指標を出しづらいということがあると思います。令和４年度に

関しましても先行きが不透明なところがありますので、なかなか難しいと

思いますが、可能な限り段々と拡充して行くという方向で、御検討いただ

ければと思いますので、よろしくお願いいたします。 

他に御質問はございますか。 

それでは改めて、この③の地域指導協力者は、国の狙っている協力者と

は違い、あくまでもボランティアで参加していただける方だということで

御理解いただきたいと思います。 

本日、委員の皆様から御指摘をいただいたことについては、さらに検討

してアクションプランの作成を進めてまいりたいと思います。 

他に御質問はございますか。 

 （なし） 

御質問がないようですので、報告の内容のとおり了承してよろしいでし

ょうか。 

（異議なし） 

それでは、報告の内容のとおり了承いたします。 

 以上で、議案及び報告事項の審議を終了します。 
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教育長 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

各委員 

教育長 

 

 

 

教育長 

 

 

〇各課からの報告 

各課から別件で報告をしておくべき事項がありましたらお願いします。 

（各課長：報告） 

 

〇次回の日程等 

続いて、次回の定例教育委員会会議についてです。 

次回は、令和４年３月２５日(金）午後６時３０分から、会場は市役所本

庁舎３階Ａ３０１会議室を予定しております。 

なお、傍聴人の数ですが、５名までとさせていただきたいと思いますが、

いかがでしょうか。 

（了承） 

それでは、次回教育委員会会議の傍聴人は、先着順に５名を限度としま

す。 

 

〇閉会の宣告 

以上で、令和４年第２回定例教育委員会会議を閉会いたします。ありが

とうございました。 

（１９時２８分）  
 


